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MepneHAUKYNApbI U ONUCAHHAA OKPYXXHOCTb

[lo cmambe E. bakaesa, 1. KoxesHukosa, U. Skoenesa «[leprieHOUKynspbl U ewe 00UH
Mpu3Hak ernucaHHo20 Yyemablpexy20sibHUKay, XypHan «KeaHmy, Ne5-6/2015.

Ha aToM 3aHATMM Mbl MO3HAKOMUMCS €elle C OAHOW KOHCTPYKUMEW, B KOTOPOW Tpwu

neprneHavKynsipa nepecekatTcs B 0OQHOW Touyke. [pegnoxeHHas cepus 3agay onvpaeTcd Ha
NPOCTOM, HO BaXHbIN (haKT, KOTOPLIN Mbl CHOPMYIIMPYyEM B BUAE TEOPEMBI.
Teopema. [laH TpeyronbHuk ABC 1 Touka P. Hepes BepwmnHbl A, B  C npoBefeHbl npsiMble a,
b n c, cooTBeTCTBEHHO nepneHaukynspHole npsmeiMm PA, PB n PC. lpsamvble a, b un ¢
nepecekarTCcs B O4HOM TOYKe TOorda M TOSbKOo Toraa, korga Todkn P, A, B u C nexat Ha ogHou
OKPY>XHOCTMW.

OokasaTtenbcTBo. CMm. puc. 1. A

1) MNycTb a, b 1 ¢ nepecekatoTcs B Touke Q. MNpoBeaemM OKpY>KHOCTb '
c anameTtpom PQ. Tak kak ZQAP = ZQBP = ZQCP = 90°, TO TOYKM
A, Bv C nexat Ha 3TOM OKPY>XHOCTW.
2) lNyctb TOYka P nexuT Ha OKPYKHOCTW, OMUCaHHOM OKOSOo
TpeyronbHuka ABC. Paccmotpym Touky Q, AuameTtparibHO
npoTtmBonosioxHyto P. Torga ZQAP = ZQBP = ZQCP =90°, 10 ecTb B3
npsimble a, b 1 ¢ nepecekarTcs B To4ke Q.

Ucrionb3ys amy meopeMmy, 8bl CMOXeme He MmOJIbKO
OOKa3bleamb repeceyeHUe Kakux-mo rneprieHOUKynspos8 8 0O0HOoU
moyke usiu mom ¢hakm, Ymo Kakue-mo 4Yembipe MmOYKU Jiexxam Ha OOHOU OKPYXXHOCmuU, HO U
Hekomopsble Opyaue hakmel.

YnpaxHeHus n 3aaayum ons CaMoCTOATENTbHOIO peLUueHus
1. K okpyxHocTn c ueHTpom O npoBegeHbl KacaTenbHble B Todkax A u B, koTopble
nepecekatotcs B Todke P. U3 Touykm P npoBedeHa npsaAMasd, nepecekarllasi OKPY>KHOCTb B
Toukax C n D (C nexut mexay P n D). M — cepeamHa otpeska CD. [Jokaxute, 4yto: a) Touka M
NEeXNT Ha OKPYXHOCTU, onNnucaHHOW okono TpeyronsbHuka APB; 6) /BMA = 2/BDA; B) npsimas
BM BTOpUYHO nepecekaeT OKPYXHOCTb B TOYKe E Tak, yTo AE || CD.
2. a) Tpn npsamble nepecekawTcs B O4HOM Touyke nog yrnmamu 60° gpyr Kk gpyry. U3
NPOM3BOSIbHON TOYKM, HE feXallel Ha 3TUX MPsIMbIX, OMyLEeHbl Ha HUX NeprneHAMKYynsipbl.
[okaxute, 4YTO OCHOBaHUA MEpPneHOuKynspoB SBASIOTCA BepLIMHAMU PaBHOCTOPOHHErO
TpeyronbHuka. 6) Yepes TOUKy BHYTPU OKPYXXHOCTW MpOBeAeHbl TpU XopAbl nog yrnamu 60°
apyr Kk gpyry. [okaxute, 4TO WX CepeauHbl SBNSIOTCA BeEpLUMHAMW PaBHOCTOPOHHErO
TpeyronbHukKa.
3. B octpoyronbHom TpeyronbHuke ABC npoBefeHbl BbicoTbl AA’, BB’ 1 CC’. [JokaxuTe, 4T0
Toukn A, A’ n cepeanHbl otpeskoB BC’ n CB’ nexaT Ha OHOW OKPYXXHOCTM.
4. B TpeyronbHuke ABC npoBefeHbl BbicoTbl AA’', BB’ n CC’.
a) MNpon3BosbHY TOYKY CNPOEKTUPOBanM Ha npsiMble, cogepXxalme BbiCOTbl. [lokaxute, 4To
TPEYronbHUK, y KOTOPOro NpoeKkuun SBNaTCA BepnHammu, nogobeH TpeyronbHuky ABC.
6) Toukn B1 n C1 — cepeamHbl BbicoT BB’ 1 CC’ cooTBeTCTBEHHO. [loKaxuTe, 4To TPEeyrosfibHUKM
A’'B1C1 n ABC nono0Hbil.
5. Ha Bbicotax AA’, BB’ u CC’ TpeyronbHnka ABC oTmeyeHbl ToYkn A1, B1 1 C1 Tak, YTO OHM
AEeNAT BbICOTbl B OTHOWEHUN 2 : 1, cunTas OT BeplmnHbl. [lokaxuTte, 4To TpeyronbHuk AiBiCi
nonodeH TpeyronbHuky ABC.
6. B TpeyronbHuke ABC: | — UEHTp BMMCAHHOW OKPYXHOCTU, la N |p — LEHTPblI BHEBMNUCAHHbLIX
OKpY)XXHOCTen, Kacawwmxcs ctopoH BC n AC cootBeTCTBEHHO. [okaxute, 4yto Toukn C, | un
cepeauHbl OTPe3koB Ala 1 Bip fiexxaT Ha O4HOM OKPY>XHOCTH.
7. Myctb A1, B1 n C1 — TOYKM ONUCAHHOW OKPYXHOCTU TpeyronbHuka ABC, anameTpansbHo
NPOTMBOMOSIOXHbIE COOTBETCTBYIOLLUMM BepLlUMHaMm, a Toukn Az, B2 1 C2 CUMMETPUYHbI TOYKam
A1, B1 n C1 oTHocuTenbHoO ctopoH BC, AC n AB cOoOTBETCTBEHHO. [loKaxuTe, YTO onucaHHasi
OKPY>XHOCTb TpeyronbHuka A2B82C2 coaepXuT opToLeHTp TpeyronbHuka ABC.



8. a) lNyctb Ha — npoekuus opToueHTpa H TpeyronbHuka ABC Ha MeguaHy, NpoBEeAEHHYHO K
ctopoHe BC. [lokaxuTe, 4TO Ha NEXUT Ha OKPY>KHOCTU, ONUCAHHOM OKONO TpeyronbHuka BCH.
6) MNyctb H — opToueHTp TpeyronbHuka ABC, M — cepeguHa ctopoHbl BC, P — BTOopas Touyka
nepeceyeHmnst OKPY>KHOCTK, onucaHHom okorio ABC, C OKPYXHOCTbIO, MOCTPOEHHOW Ha OTpe3ke
AH xak Ha gnameTpe. [lokaxunte, 4yto Toukn M, H n P nexat Ha ogHOM NpAMOWN.

9. K AByM OKpPY>XHOCTSIM, nepecekatommcs B Toukax A un B, npoBeaeHa obuiasa kacatenoHas, P
n Q — TOYKM KacaHua H — opToueHTp TpeyronbHuka PAQ. [okaxute, 4to yron ABH — npsimon.
10. daH TpeyronbHuk ABC. To4dka Ao nexut BHyTpu yrna BAC, a ctopoHbl AB n AC BUaHbI 13
Hee nog yrrnamu, SOMOMHAKLWMMU COOTBETCTBEHHO yribl B u C TpeyronbHuka oo 180°. Todkum
Bo n Co onpegenstoTcsa aHanormyHo. [okaxute, 4to npsamble AAo, BBo n CCo nepecekatoTcs B
O[HOW TOYKe, MpUYEM 3Ta TOYKA NEXUT Ha ONMCAHHOM OKPY>XXHOCTU TpeyronbHuka AoBoCo.



